
Motion till Kommunfullmäktige: 

Servera frukost i skolan 

För att orka en lång skoldag är det viktigt att barn och ungdomar ges rätt förutsättningar. Att äta 
frukost på morgonen är något som ger en bra start på dagen. Ändå är det många elever i skolan som 
inte gör det. Arlas Frukostbarometer, som presenterades i augusti 2021, kunde visa att var tredje 
elev i grundskolan inte äter frukost varje dag. Undersökningen tydliggjorde också att andelen elever 
som inte äter frukost är högre i grupper med lägre inkomster. Det är tydligt att det finns en 
klassdimension på vilka som kommer hungriga till skolan. 

Det finns goda belägg för att frukost i skolan ger lugnare studiemiljöer och bättre skolresultat. Efter 
ett lyckat pilotprojekt på två skolor i Botkyrka kommun beslutade man i kommunen att möjligheten 
till frukost skulle införas för alla elever i kommunen under 2022. Även internationella studier från 
bland annat Storbritannien och USA indikerar ett positivt samband mellan studieresultat och 
frukostservering. 

Under det senaste året har stigande matpriser tillsammans med en hög generell inflation slagit hårt 
mot många boråsares plånbok. I slutet av 2022 kunde Konsumentverket visa att livsmedelspriserna 
hade ökat med 20 procent under året. Vi vet att det finns stora klyftor i Borås och att många barn- 
och unga växer upp i hushåll med små ekonomiska marginaler. Vänsterpartiet är oroliga för att det 
senaste årets stigande livsmedelspriser ökar risken för att barn inte kan äta sig mätta hemma. 

Den som inte har ätit frukost får svårare att koncentrera sig längre fram på förmiddagen och därför 
också svårare att ta till sig undervisningen i skolan. Skolan har ett kompensatoriskt uppdrag. 
Innebörden av detta är att sociala skillnader i förutsättningarna att tillgodogöra sig en bra utbildning 
ska motverkas. Ett sätt att göra detta är att se till att alla barn i skolan har möjlighet att starta dagen 
med frukost. 

Med anledning av detta föreslås Kommunfullmäktige besluta: 

- Att Grundskolenämnden ges i uppdrag att avgiftsfritt erbjuda frukost till alla elever i
grundskolan

Borås, 2023-02-21 

Stefan Lindborg (V) 

Bilaga till § 13 Anmälningsärenden



Motion till Kommunfullmäktige: 

Ställ krav på lärlings- och APL-platser vid upphandling och 

markanvisning 

Att säkra kompetensförsörjningen till viktiga yrken är en avgörande framtidsfråga där Borås Stad har 

möjlighet att vara en betydelsefull aktör. För många yrkesprogram är det vanligt att man efter 

fullgången gymnasieutbildning går en tid som lärling innan man får sitt yrkesbevis. Detta gäller till 

exempel elever på Bygg- och anläggningsprogrammet, El- och energiprogrammet och VVS- och 

fastighetsprogrammet. 

Av de tre uppräknade programmen finns samtliga på Viskastrandsgymnasiet i Borås. Bara under 2022 

tog man där in ungefär 150 elever på enbart de här tre gymnasieprogrammen. Alla dessa som vi 

årligen tar in i Borås konkurrerar med elever från andra gymnasieskolor i omkringliggande kommuner 

och med elever som vi själva tar in på motsvarande lärlingsutbildningar på Viskastrand för att få en 

lärlingsplats efter gymnasiet. För att var och en ska kunna få sitt yrkesbevis behövs det tillräckligt 

med lärlingsplatser. Tillgången på lärlingsplatser är därmed en viktig faktor för att kunna säkerställa 

att det finns tillräckligt med byggnadsarbetare, målare, elektriker och VVS-tekniker i framtiden. 

Under utbildningstiden ska elever på yrkesprogram få göra delar av sin utbildning på en arbetsplats, s 

k arbetsplatsförlagd utbildning (APL). Minst handlar det om 15 veckors APL. Möjligheten att 

upprätthålla en hög antagning på gymnasieprogrammet påverkas därmed också av möjligheten att få 

ut elever på APL. 

För att underlätta för att skapa både fler lärlingsplatser och fler APL-platser anser Vänsterpartiet att 

Borås Stad vid upphandlingar av byggnationer eller vid markanvisningar ska ställa krav på att 

företaget tar emot lärlingar och elever på APL. Detta menar vi är viktigt för att långsiktigt säkra 

kompetensförsörjningen till byggbranschen. 

Med anledning av detta föreslås Kommunfullmäktige besluta: 

- Att Borås Stad vid upphandlingar av byggnationer och markanvisningar ställer krav på att

företag tar emot lärlingar och elever på APL.

Borås, 2023-02-21 

Stefan Lindborg (V) 

Bilaga till § 13 Anmälningsärenden



Sälj kongresshuset 

Borås Stad ska fokusera på det kommunala kärnuppdraget med förskola, skola, social omsorg och 

äldreomsorg. Att driva kongressverksamhet är däremot något som inte ligger i det kommunala 

uppdraget. Trots det har kommunen ett kongresshus som under en tioårsperiod kommer generera 

hundratalet miljoner kronor i underskott. 

Kommunens verkliga kostnader för kongresshuset är större än vad det årliga underskottet ger sken 

av. Varje år lägger Borås Stads olika verksamheter och förvaltningar ansenliga summor skattemedel 

på att hyra in sig konferenslokaler i ett hus som kommunen äger. 

Flera av Borås kommunala bolag har en hög skuldsättning. Vinstbringande bolag finansierar i 

dagsläget kommunens förlustbringande bolags underskott genom så kallade koncernbidrag. I ett 

osäkert ekonomiskt läge finns en uppenbar risk att Borås Stad i framtiden kan behöva skjuta in 

skattemedel för att hantera underskott i bolagen. Ett sådant scenario skulle innebära att kommunen 

behöver ta pengar från välfärden för att täcka underskotten i bolagskoncernen. Det är därför 

motiverat att ständigt utvärdera nyttan av de olika kommunala bolagen. 

Utöver de ekonomiska aspekterna finns det en uppenbar risk att kommunens engagemang i 

kongresshuset leder till osund konkurrens mot privata företag inom mötesbranschen. De 

turistekonomiska effekter som kongressverksamheten ger upphov till uppstår oavsett om det är 

kommunen eller en privat aktör som äger huset. Det finns inga belägg för att kommunen skulle vara 

bättre på att driva ett kongresshus än vad en specialiserad privat aktör är. 

Därför föreslår vi att Kongresshuset läggs ut till försäljning på den öppna marknaden. Att pröva en 

försäljning av kongresshuset innebär naturligtvis att man innan en slutlig försäljning får ta i 

beaktande faktorer som till exempel marknadsläge. 

Mot bakgrund av ovan föreslår vi Kommunfullmäktige besluta 

Att på den öppna marknaden pröva en försäljning av kongresshuset i enlighet med motionens 

intentioner 

För Kristdemokraterna 

Niklas Arvidsson 

Emanuel Mäkinen 

Bilaga till § 13 Anmälningsärenden



2023-02-23
Interpellation 

Borås Stads 

Kommunfullmäktige 

Borås Stads koldioxidbudget 

År 2019 antogs Borås stad koldioxidbudget. Den innebär sammanfattningsvis att Borås stad åtar 
sig att minska utsläppen av koldioxid med 16 procent per år, det blir ungefär en halvering på 4 år. 
Så var det planerat på största möjliga allvar, även om Sverigedemokraterna motsatte sig beslutet, 
väsentligen eftersom målet redan 2019 bedömdes som svårt att nå. 

Sedan dess har två verkligheter kommit att existera sida vid sida. 

Den ena framgår exempelvis via ett debattinlägg i Borås Tidning av Ylva Lengberg (S) och Linna 
Kläth (MP). Citat: 

”Den [klimatbudgeten] är inte ett mål som bara kan skruvas ner eller tvärt avskaffas för att 
budgeten är svår att hålla. Tvärtom måste ju då ansträngningarna öka.” 

I samma inlägg antyds att när klimatbudgeten är slut så är den slut, ungefär som när pengarna är 
slut på ett konto. Detta i sig öppnar förvisso för tolkningar, eftersom styret i Borås inte är 
främmande för att låna när pengarna är slut. Min tolkning är dock att när klimatbudgeten är slut 
så är den slut. Punkt. Då ska man inte släppa ut mer koldioxid. 

Den andra verkligheten handlar om hur mycket koldioxid som släpps ut på riktigt. De 
utvärderingar som har gjorts visar nämligen att utsläppen inte alls minskar på det sätt som det var 
tänkt. 

Jag citerar här ”klimatkollen.se” som har utvärderat denna utveckling i just Borås. ”Fortsätter 
utvecklingen i samma takt är budgeten förbrukat 2024”. 

Två verkligheter ligger alltså bredvid varandra. Kartan och terrängen, där kartan representerar det 
politiska målet och terrängen den verklighet vi ser omkring oss. 

Nu ska man vara medveten om att till exempel en lågkonjunktur mycket väl kan påverka utfallet, 
som Corona-pandemin gjorde – tillfälligt – under 2020. Det innebär att 2024 skulle kunna bli 2025 
eller 2026, det vore inte så förvånande. 

Bilaga till § 16 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Men i vilket fall. När (eller om) koldioxidbudgeten överskrids under innevarande mandatperiod så 
väcks några frågor. Mot denna bakgrund vill undertecknad rikta följande frågor till kommunalrådet 
Ylva Lengberg (S), 

1, Tillstår styret att målet var för snävt? 

2, Om svaret på den första frågan är nej, har någon i så fall gjort fel? 

3, Om någon har gjort fel, vem är det i så fall och kommer då vederbörande att tvingas ta 
något personligt ansvar? 

4, Kommer styret att sätta upp en ny koldioxidbudget med minusutsläpp eller hur kommer 
man att hantera situationen? 

För Sverigedemokraterna, 

Tomas Brandberg (SD) 
Ledamot i kommunfullmäktige 



Till kommunfullmäktige 2023-02-23, fråga till kommunalrådet Anna Svalander (L): 

Går det åt mer skolmat? 

Kostnadskrisen, dyrtiden och den ekonomiska oron drabbar människor hårt i Sverige. Inte minst har 

matpriserna stigit kraftigt. Bara under det senaste året har matpriserna stigit med närmare 20 

procent. Utvecklingen innebär stora problem för alla de som redan tidigare hade svårt att få 

pengarna att räcka till. 

Från många kommuner har det under den senaste tiden rapporterats om att det går åt mer skolmat 

än tidigare. En hypotes har varit att många föräldrar till följd av de stigande priserna inte har råd att 

låta barnen äta sig mätta hemma. 

Med anledning av detta vill jag fråga ansvarigt kommunalråd, Anna Svalander (L): 

- Ser vi samma mönster i Borås och vad är Mitt-samverkan beredda att ta för initiativ för att
underlätta situationen för familjer som idag har svårt att få pengarna att räcka till matinköp?

Borås, 2023-02-21 

Stefan Lindborg (V) 

Bilaga till § 16 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Kommunfullmäktige 2023-02-23.   

Fråga till ansvarigt kommunalråd 

När får vi se spaden i marken?


I december 2022 beslutade kommunfullmäktige att förvärva tomten Kilsund 1 i syfte att 
där i egen regi uppföra en ishall.  

Projektet är efterlängtat av många då behovet av fler isytor är stort. Enligt den information 
som gavs i samband med förvärvet och som finns på Borås stads hemsida ska 
byggnationen påbörjas under februari månad. Invigningen är planerad att ske i maj 2024. 
Med några få dagar kvar på februari syns ännu inga tecken på byggstart. 


Min fråga till ansvarigt kommunalråd lyder:


Kommer byggstarten av ishallen att ske enligt plan?


Borås 2023-02-23 


Magnus Sjödahl KD


Bilaga till § 16 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Fråga 2023-02-23 Kristdemokraterna 

Kommunfullmäktige 

Utanförskap i digitaliseringsprocessen 

Digitalisering skapar möjligheter att effektivisera förvaltningsarbete och samhällstjänster. Den 

ger kostnadsbesparingar för skattebetalarna, miljövinster med minskad pappersförbrukning 

samt ökad service för kommuninvånarna då tillgängligheten ökar på många områden. Många 

arbetsprocesser går fortare och det sker en snabbare handläggning. 

Vi kan dock se att det finns ett utanförskap vad gäller digitaliseringen. Bland annat vad gäller 

samhällsinformation och kontaktvägar. För en del kan tröskeln vara hög i avseendet att ta till 

sig de nya möjligheter som digitaliseringen innebär. Det kan upplevas som att digitaliseringen 

inte underlättar för dem, utan snarare försvårar. 

Olika generationer har introducerats för digitala produkter och tjänster vid olika tider i livet. 

Bland våra äldre är det många som valt att inte digitalisera vardagen eller som inte har haft 

möjligheten. Att kunna tillgodogöra sig samhällsinformation och självständigt kunna beställa 

eller ansöka om tjänster är en del i detta. Det bör finnas valmöjligheter kring hur man kan få 

till sig information i alla led som kommunen ansvarar för eller som kommunen kan vara 

delaktig i att påverka.  

Min fråga till Kommunalråd Ylva Lengberg: 

Hur arbetar man förebyggande för att inte utsätta kommuninvånarna för digitalt utanförskap 

vad gäller information, beställning av tjänster samt olika typer av ansökningsförfaranden och 

kontaktvägar? 

Borås 2023-02-23 

Helena Ishizaki KD 

Bilaga till § 16 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Fråga Kommunfullmäktige 2023-02-23 

Elevhälsan i Borås Stad 

Fråga till ansvarigt kommunalråd för utbildning 

Om en elev inte uppnår målen i skolan och har koncentrationssvårighet eller sociala svårigheter kan 

elevhälsan bli involerad för utredning av eleven. Om det efter en initial utredning finns behov kan 

skolan och skolpsykologen ta kontakt med sjukvården. Antingen genom att skicka en remiss till den 

regionala verksamheten En väg in, primärvården, Ungas psykiska hälsa (UPH) eller 

vuxenpsykiatrin för fortsatt utredning. Man kan även när det gäller barn istället hänvisa 

vårdnadshavaren till att ta kontakten med primärvården eller UPH. 

Många psykiska problem upptäcks när barnet går i grundskolan med det upptäckts även emellanåt i 

gymnasieskolan. Enligt lagen ska skolan utreda varför en elev inte når uppsatta mål medan 

sjukvården ska utreda sjukvårdsrelaterade problem. Beroende på vård-verksamhet är väntetiden till 

besök och behandling olika långa. Det finns även en risk att barn hamnar mellan stolarna där 

sjukvården vill att skolan ska utreda mer medan skolan tycker att det är vårdens uppgift. För att 

minska lidandet hos barn/ungdomen och se till att kunskapsinlärningen inte hamnar på efterkälken 

är det av vikt att hela processen sker så effektivt som möjligt. 

Baserat på ovanstående är min fråga till ansvarigt kommunalråd för utbildningsfrågor Anna 

Svalander (L); 

 Tycker du att Elevhälsan i Borås Stad har ett tillräckligt bra samarbete med Västra

Götalandsregionen t.ex när det gäller remisshantering till olika instanser så som bland annat

En väg in?

 Tycker du att Elevhälsan i Borås Stad får tillräckligt med resurser och informationshöjande

utbildningar för att kunna utföra sitt uppdrag?

Lisa Berglund (KD) 

Bilaga till § 16 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Protokollsanteckning Kommunfullmäktige 
2023-02-23 

PROTOKOLLSANTECKNING 

Ärende 8 – Enkäter gällande ej verkställda gynnande biståndsbeslut år 
2022 (Nr 8) 

Moderaterna och Kristdemokraterna, konstaterar att det fortfarande råder brist på boendeplatser 
för LSS i Borås Stad. I rapporten som nu läggs fram till Kommunstyrelsen är det flera ärenden om 
bostad med särskild service för vuxna enligt LSS som ännu inte har kunnat genomföras p.g.a. brist på 
anpassade gruppbostäder. Det innebär att vi som kommun inte klarar det lagstadgade uppdrag att 
tillhandahålla bostäder för denna grupp.  

Borås Stad betalade 2017 ut viten för ej verkställda beslut inom LSS om drygt 400 000 kronor, under 
2018 blev det ytterligare 200 000 kronor.  

Vi vill påtala att tillräckligt antal boendeplatser hade funnits i Borås om externa utförare hade tillåts 
erbjuda bostäder via LOV eller ramavtalsupphandling. Det är beklagligt att styret i staden (S, MP, C 
och L) inte gör tillräckligt för att åtgärda bristen på boendeplatser. 

Moderaterna och Kristdemokraterna konstaterar också att det är fullt på Borås Stads vård- och 
omsorgsboenden och att vi inte kan erbjuda plats inom de lagstadgade tre månaderna. Moderaterna 
och Kristdemokraterna har flera gånger under mandatperioden, inte minst i budgetarbetet, lämnat 
förslag på hur vi bygga ut antalet äldreboendeplatser i Borås. Vi hoppas att de styrande partierna 
framgent går våra förslag till mötes. 

Allianspartierna i Borås 

Moderaterna  Kristdemokraterna 

Annette Carlson  Niklas Arvidsson  

Bilaga till § 18 Enkäter gällande rapportering av ej verkställda gynnande biståndsbeslut år 2022
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